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-المتراجحه:   

المعادلة عبارة عن كفتي ميزان متكافئتين او متعادلتين فاذا رجحت كفة علي اخري 

 تسمي المتراجحة.

 المتراجحات الخطيه

∋ a,b,cا كانت  اذ 𝑅    وكانتa<b   : فان- 

i.a +c < b+c 

ii.a –c < b-c 

iii.
1

𝑎
 >  

1

𝑏
 

 -فان:   c>0اذا كانت  

i.
𝑎

𝑐
 <

𝑏

𝑐
  

ii.< bc  ac 

𝐜اذا كانت    -:فان  0 >

i.ac  > bc 

ii.
𝑎

𝑐
 >  

𝑏

𝑐
 

 a<c  فان         b<c      ,a<bاذا كانت  (1
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 في طرف ثم نطبق النظرية .  xلحل هذه المتراجحة نضع الحد الذي يحتوي علي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -حل المتراجحة من الدرجة الاولي:

  -(:1مثال)

   -الاتيه: حل المتراجحة

3x+4 < 19 

3         4          5          6           7 
-∞ ∞ 

 -الحل:

 -للطرفين نحصل علي :   (4-)باضافة   

3x+4-4 < 19-4 

3x< 15      (÷ 3) 

x <5 

  (5)مجموعة الحل هي جميع الاعداد الحقيقة الاقل من 

s={x:x<5} 

-او الفتره العدديه المفتوحه:  

s=(-∞, 5)   or  s= ]-∞, 5[   
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 1         2           3            4            5           6          

7………. 

−∞ ∞ 

1         2           3            4            5           6          

7………. 

−∞ ∞ 

  الاتيه حل المتراجحة -(:2مثال)

2x-3≥ 5 

 -الحل:

2x  ≥ 5 + 3  

x ≥ 4 

S={x:x≥ 4} 

S=[4,∞[ 

 

 

  الاتيه حل المتراجحة -(:3مثال)

3x+5≥ 𝑥 + 9 

 -الحل:

3x-x  ≥     9-5      

2x   ≥  4           (÷ 2) 

  x   ≥  2 

S= {x:x ≥  2} 

S=[2,∞[ 
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 الاتيه حل المتراجحة -(:4مثال)

 2x-3≤ 5𝑥 + 18 

 

 -الحل:

2x-3   ≤   5x+18 

2x-5x   ≤  18+3 

-3x   ≤   21    (÷ −3) 

x     ≥  -7 

S=[-7,∞) 

S= {x:x ≥  -7}   

 

 
-9       -8          -7          -6         -5    -4      

7………. 

−∞ ∞ 
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 -فإن: IxI=a اذا كانت    .1

 s={a,-a} الحل هي  مجموعة  

 

 

  -فإن:   IxI<aاذا كانت   .2

-a<x<a 

s=(a,-a) 

s={x: -a <x<a} 

  

 

 -فإن:   IxI >aاذا كانت   .3

 x>a        اوx<-a  

 -مجموعة الحل هي : 

s= (-∞ < -a)  ∪ (𝑎, ∞) 

s= {x:x >a  or x<-a } 

 

 

 

 

-a 
−∞ ∞ 

a 

a 
−∞ ∞ 

-a 

علي حل المتراجحة من الدرجة الاولي وتحتوي 

 المطلقةالقيمة 

-a a 
0 

∞ −∞ 
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-9   -8   -7   -6  -5  -4  -3  -2   -1    0   1   2   3   4 

−∞ ∞ 

 ةالاتي حل المتراجحة -(:1مثال)

I2x+5I≤ 13 

  -الحل:

I2x+5I≤ 13  

-13  ≤ 2x+5  ≤   13 

-18  ≤  2x  ≤   8   )÷2) 

-9    ≤ x   ≤ 4 

S={x:-9  ≤   x   ≤   4} 

S= {4,-9} 

 

-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1  2  3  4  5    6 
−∞ ∞ 

 ةالاتي حل المتراجحة -(:2مثال)

I2x+3I>15 

  -الحل:

2x+3>15      or       2x+3<-15 

𝑥 > 6 

2x+3>15      

2𝑥 < 12       )÷2) 

2x+3<-15 

2x< -18       )÷2) 

x< -9 

S={x:x<-9   or  x>6 } 

S=(-∞, −9) ∪ (6, ∞) 
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 ةالاتي حل المتراجحة -(:3مثال)

-3 > 7x 

 

−∞ 
−6

7
         

−5

7
          

−4

7
      

−3

7
      

−2

7
         

−1

7
 

∞ 

  -الحل:

x<
−3

7
 

S={x:x <
−3

7
} 

S=(−∞,
−3

7
)  

 

 

  −3     
−5

2
     − 2     

−3

2
     − 1 

−∞ ∞ 

 ةالاتي حل المتراجحة -(:4مثال)

2x-7<4x-2 

 

  -الحل:

2x-4x < -2+7 

-2x<5  

 x<
5

−2
 

S={x:x > 
−5

2
} 

S=(
−5

2
, ∞) 
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 ةالاتي حل المتراجحة -(:5مثال)

2x+3>9 

 

  -الحل:

2x>9-3 

2x> 6   

x>3 

s=(3,∞) 

 

 

−4

5
     

−3 

5
     

−2

5
      

−1 

5
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1
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2
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3
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4

5
 

−∞ ∞ 

 ةالاتي حل المتراجحة -(:6مثال)

-2<1-5x≤ 3 

 

  -الحل:

-1-2 < -5x≤ 3 − 1 

-3<-5x≤ 2    (÷ −5) 

3

5
> 𝑥 >

−2

5
  

s=(
−2

5
,

3

5
) 

 

 



 

 

9 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
⬚

⬚

−11

2
    

−10

2
  

−9

2
    

−8

2
    

−7

2
   

−6

2
   

−5

2
     

−4

2
  

−3

2
   − 1    

−1

2
  0  

1

 2
 

−∞ ∞ 

 الاتيه حل المتراجحة -(:8مثال)

-5≤ 2𝑥 + 6 < 4 

 

  -الحل:

-6-5≤ 2𝑥 < 4-6 

-11≤ 2𝑥 <-2      ( ÷2) 

−11

2
≤ 𝑥 < −1  

S=[
−11

2
, −1[ 
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 ةالاتي حل المتراجحة -(:7مثال)

2x -3>7 

 

  -الحل:

2x>7+3 

2x>10      (÷ 2) 

 x>5  

S=(5,∞) 
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 الاتيه حل المتراجحة -(:9مثال)

7x -1≤ 10𝑥 + 4 

 

  -الحل:

7x-10x≤ 4 + 1 

-3x≤ 5    

x≥
−5

3
 

S=[
−5

3
, ∞[ 
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 الاتيه حل المتراجحة -(:10مثال)

2x-2<8 

 

  -الحل:

2x<8+2 

2x<10   (÷ 2) 

x<5 

S=]-∞, 5[ 
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 الاتيه حل المتراجحة -(:12مثال)

10x +1 > 8x+5 

 

  -الحل:

10x-8x>5-1  

2x>4    )÷2)  

 x>2  

s=(2,∞) 

 

 

 

 الاتيه حل المتراجحة -(:11مثال)

-2x+3≥12 

 

 
−13
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−11
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  -الحل:

-2x≥12-3 

-2x≥ 9          (÷ −2) 

x≤
−9

2
 

s= (-∞,
−9

2
] 
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 الاتيه حل المتراجحة -(:31مثال)

7≥3x-8≥1 

 

  -الحل:

7+8≥ 3𝑥 ≥ 1 + 8  

15≥ 3𝑥 ≥ 9 (÷ 3) 

5≥ 𝑥 ≥ 3 

S=[3,5] 
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 الاتيه حل المتراجحة -(:41مثال)

6x-10≥ 5𝑥 − 16 

 

  -الحل:

6x-5x≥-16+10 

x≥-6 

s=[-6,∞) 

 

 



 

 

13 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 -4      -3        -2       -1     0      1       2        3        4        5       6     7 

−∞ 
∞ 

 الاتيه حل المتراجحة -(:51مثال)

I2x-3I ≥ 9 

 

  -الحل:

2𝑥 − 3 ≥ 9          𝑜𝑟     2𝑥 − 3 ≤ −9  

2𝑥 ≥ 9 + 3          𝑜𝑟    2𝑥 ≤ −9 + 3  

2𝑥 ≥ 12               𝑜𝑟     2𝑥 ≤ −6  

𝑥 ≥ 6                    𝑜𝑟      𝑥 ≤ −3  

S=(-∞, −3] ∪ [6, ∞) 
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 الاتيه حل المتراجحة -(:16مثال)

I2x+7I≤ 15 

  -الحل:

-15≤ 2𝑥 + 7 ≤ 15 

-7-15≤ 2𝑥 ≤ 15 − 7 

-11≤ 𝑥 ≤ 4 

S=[-11,4] 
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 الاتيه حل المتراجحة -(:17مثال)

I2-4xI<6 

  -الحل:

-6<2-4x<6 

-6-2<-4x<6-2   

-8<-4x<4        ÷)-4) 

2>x>-1 

S=(-1,2) 

 

 


